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صفحة     (      والديني توحيد المسارات المسار: )     102كيم       ( 1 )    

 
 

صفحات  6لاحظ أن إجابة الامتحان في    

البحرين  مملكة  

والتعليم التربية  وزارة   

 إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات المركزية
 م  2220/2320للتعليم الثانوي للعام الدراسي   لدراسي الأولالفصل ا  نهايةامتحان 

 والديني  توحيد المسارات المسار :                                                1كيمياءالاسم المقرر  :  
  ة ونصف ساع الزمن  :                                              102كيم  :  ررمز المقر 

======================================================================== 
 أجب عن جميع أسئلة الامتحان 

 (  درجات  6 (السؤال الأول: 

حدد هذه الإجابة   صحيحة، كل فقرة متبوعة بأربع إجابات محتملة، واحدة منها فقط  فقرات، 6يتكون هذا السؤال من 
:  بوضع دائرة حول الرمز الممثل لها  

 ؟أي مما يلي ليس مادة .1

 الكتاب ب.      الهواء            أ.  
 الذرات د.     الحرارة                   ج. 

 
 ؟في تجربة رذرفورد من خلال صفيحة الذهب نفاذ معظم أشعة ألفا  ما سبب  .2

  موجبة  تحمل شحنة النواة ب.     تحمل شحنة سالبةالنواة   أ.  
    جسيمات ألفا ليست سريعة د.      الذرة فراغحجم  معظم   ج.

 : في الجدول الدوري تنتمي هذه العناصر إلى ،في خواص كيميائية متشابهة Li ,  Na , K , Csتشترك العناصر   .3

  صف   ب.     مجموعة   أ.
      عنصر د.      دورة    ج. 

 ؟الناتجة خلال التفاعل الآتي  Dوفقا لقانون حفظ الكتلة ، ما هي كتلة المادة  .4

D + C →  
B + A 

?  58g  20 g  56 g 

 g 18ب.                  g 20أ. 
   g 134د.                g 76ج. 

 ؟  للعناصر في الجدول الدوري  17تسمى عناصر المجموعة ماذا  .5
 رضية الأقلوية ال فلزات ال ب.       قلوية الفلزات ال أ.  

 هالوجينات ال   د.     نبيلةالغازات الج. 
  

𝑵𝟐(𝒈)   ؟ في المعادلة الكيميائية الموزونة التالية Xما قيمة المعامل  .6 +  𝒙𝑯𝟐(𝒈)   → 𝟐𝑵𝑯𝟑(𝒈) 
 

 2ب.               1   أ.
    4   د.           3  ج.

 الإجابة النموذجية

 80الدرجة الكلية =



صفحة     (      والديني توحيد المسارات المسار: )     102كيم       ( 2 )    

 
 

صفحات  6لاحظ أن إجابة الامتحان في    
 

 

 : درجة ( 41  = 5+  9 ) الثانيالسؤال 
 

  : الشكل التالي يوضح أنبوب أشعة الكاثود ، ادرسه جيدا ثم أجب عن الأسئلة التي تليه ( أ)
 

 
 ما أسماء الأجزاء المشار إليها بالأسهم؟ -1
  

A   .  مصدر جهد / بطارية 
B     . ( الكاثود-   ) 
C  .    ) + ( الأنود   

 
 

 
 ي اكتشفه العلماء باستعمال أنبوب أشعة الكاثود؟ذالمكوّن للذرة الما الجسيم   -2

 لإلكترون ا
 

 :أمام العبارة الخاطئة x ) وعلامة ) الصحيحة  ( أمام العبارة ضع علامة ) -3

 . لأشعة الكاثود موجودة في جميع أشكال المادة  مشحونةالجسيمات ال(     )    . أ

 بشحنة موجبة.  أشعة الكاثود عبارة عن سيل من الجسيمات المشحونة(       x)   . ب
 . رومغناطيسيالمجال الكهعند مرورها في  ( تنحرف أشعة الكاثود    )  ج.   

 أشعة الكاثود تنحرف نحو الصفيحة الموجبة الشحنة في المجال الكهربائي.  (   د.  ) 
 
 

 
 

 درجات (  x 1  =5 5)  اكتب المصطلح العلمي المناسب لكل تعريف في الجدول التالي:   ( ب)
 

 المصطلح العلمي  التعريف 
كيميائية. مادة كيميائية نقية لا يمكن تجزئتها إلى أجزاء أصغر منها بطرائق فيزيائية أو   العنصر  

. تفسير مرئي أو لفظي أو رياضي للبيانات التجريبية  النموذج  
 المادة الكيميائية مادة لها تركيب محدد وثابت 

 الحمض  اء. في الم  H+مركب يطلق أيونات الهيدروجين
 النواتج  المواد المتكوّنة خلال التفاعل. 

 

 
 

 

1 

 

1 

 

1 

 

2 

1 

 

1 

 

1 

 

1 
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صفحات  6لاحظ أن إجابة الامتحان في    
 

 

 السؤال الثالث: )6+4 + 6 =16 درجة( 
 درجات (    x 3  =6 2)    اكتب التفسير العلمي لكل مما يلي:  ( أ)

+ 2Cl . 𝐶𝑙2(𝑔) (g)وغاز الكلور HF(aq) فلوريد الهيدروجين  لا يمكن حدوث التفاعل الآتي بين .1 2𝐻𝐹(𝑎𝑞)   → 𝑁𝑅 

 من الفلور فلا يحل محله  ان الكلور أقل نشاطلأ

 

 الذرة متعادلة كهربائياً.  .2

 البروتونات الموجبة يساوي عدد الإلكترونات السالبةلأن عدد 

 

 

 درجات(  x 1  =4 4)    أكمل الفراغات في الجدول الآتي:  ( ب)

 
 
 

 مستعيناً بالمعطيات في الجدول التالي:   يثيوم للالكتلة الذرية المتوسطة  احسب ( ج )
 

 Li-6 Li-7 رمز النظير 

 %92.70 %7.30 نسبة تواجده في الطبيعة % 
 amu 6.017 amu 7.018 amuالكتلة الذرية  

 𝑎𝑣𝑒𝑟𝑎𝑔𝑒 𝑎𝑡𝑜𝑚𝑖𝑐 𝑚𝑎𝑠𝑠 = (7.30 x 6.017) + (92.70 x 7.018)100 = 6.94 𝑎𝑚𝑢 

 
 
 

  
 
 

 

 عدد الالكترونات  عدد النيوترونات  عدد البروتونات  العدد الكتلي  العدد الذري  العنصر 

 80 120 80 200 80 سليكون ال

 29 34 29 63 29 نحاس ال

درجات + الإجابة النهائية درجة  4 درجات  = القانون درجة + التعويض 6      
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صفحات  6لاحظ أن إجابة الامتحان في    

 

   (ةدرج 61 = 8+ 8)  السؤال الرابع:   
 

 :  يتفاعل الخارصين مع محلول حمض الهيدروكلوريك وفقا للمعادلة الكيميائية التالية  ( أ)
 𝑍𝑛(𝑠) + 2𝐻𝐶𝑙(𝑎𝑞)   →  𝑍𝑛𝐶𝑙2(𝑎𝑞) + 𝐻2(𝑔) ↑ 

 
 درجات (  x 4  =8 2)   ادرس معادلة التفاعل السابقة جيدا ثم أجب عن الأسئلة التالية:

 

 ؟أم لا ر معادلة التفاعل السابق موزونةتعتب هل •

 موزونة
 
 

 هذا التفاعل.في  المتفاعلات حدد •

Zn , HCl 
 
 

 ؟Znما الحالة الفيزيائية لعنصر  •

 sأو  ةصلب
 
 

 . السابقةالتي توضحه المعادلة الكيميائية  و  حدوث التفاعل الكيميائي   على  واحداً حدد دليلاً  •

 از  غتصاعد 
 

 
 
 
 
 

                         تفكك(.  –إحلال مزدوج    –إحلال بسيط   –احتراق  –صنّف التفاعلات الكيميائية التالية إلى تفاعل ) تكوين  )ب( 
 (2 x 4  =8   )درجات 

 

  التفاعل  نوع التفاعل 

2𝐻2𝑂(𝑙) تفكك   → 2𝐻2(𝑔) + 𝑂2(𝑔) 1 

𝐻𝐶𝑙(aq) إحلال مزدوج    +  KCN(aq)  →  KCl(aq)  +  HCN(g) 2 

𝑀𝑔(𝑠) تكوين   +  𝐶𝑙2(𝑔)  → 𝑀𝑔𝐶𝑙2(𝑠) 3 

𝐶𝑆2(𝑙) احتراق   +  3O2(g) →  𝐶𝑂2(𝑔)  + 2𝑆𝑂2(𝑔) 4 
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صفحات  6لاحظ أن إجابة الامتحان في    

 

 درجة(  61=  8+ 8 السؤال الخامس: )
لقرون في صناعة المجوهرات وأدوات الطعام والعملات ، ولها العديد من الاستخدامات    Agاستخدمت الفضة  ( أ)

 الصناعية والطبية. 
                      

 
 

 درجات(  4)     ؟107.8g/mol فضةعلماً بأن الكتلة المولية لل  23.5gما عدد مولات الفضة الموجودة في . 1     
 

n= 
𝑚𝑀𝑀 = 

23.5107.8 = 0.218 𝑚𝑜𝑙 
 

 درجات(  4)      ؟  particles/mol   23 = 6.02x10ANعلماً بأن عدد أفوجادرو   Agالفضة  ما عدد ذرات  . 2     

 

N = n x NA = 0.218 x 6.02 x 1023 = 1.3 x1023atoms 

 
            ية.م منها مركبات أيونية ومركبات تساهو لتكوين مركبات كيميائية عديدة    العناصر تتفاعل   ( ب)

 : الأيونية للمركبات  المخصص . أكمل الجدول التالي  1
−𝐹𝑒2+ 𝑆𝑂42 الصيغة الكيميائية  الاسم الكيميائي  الأيون السالب  الأيون الموجب 

+II  𝐹𝑒𝑆𝑂4 𝐴𝑙3)كبريتات الحديد ) 
 𝐵𝑟−  3 بروميد الألمنيومBrAl 

 

 
 
 
 
 

 : (للمركبات التساهمية )الجزيئية  المخصصأكمل الجدول التالي . 2

 الصيغة الكيميائية  الاسم الكيميائي 

 𝑃2𝑂3 ثالث أكسيد ثنائي الفوسفور 

 𝐶𝐹4 الكربون رابع فلوريد 

 
 
 

درجة  0.5درجة + الإجابة النهائية  2.5 درجات لكل فقرة = القانون درجة + التعويض 4   

 درجة   = درجتان  0.5(  IIدرجة ( + )  0.5كبريتات  )درجة (  + الحديد ) 
 
3AlBr    =1.5  ،    درجة-Br   =0.5   درجة   = درجتان 

 = درجتان x 4 0.5=      ثالث أكسيد ثنائي الفوسفور
 𝐶𝐹4       =0.5 x 4  درجتان = 
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صفحات  6لاحظ أن إجابة الامتحان في    

 

 درجة( 21السؤال السادس: )
وفقاً للمعادلة    IAg تكوّن راسب من يوديد الفضة AgNO3(aq)نترات الفضة   و aq(KI( محلولي يوديد البوتاسيوم عند خلط 

𝐾𝐼(𝑎𝑞) الكيميائية الموزونة:   +   𝐴𝑔𝑁𝑂3(𝑎𝑞)   → 𝐾𝑁𝑂3(𝑎𝑞) + 𝐴𝑔𝐼(𝑠) 
 

 اكتب كلا مما يلي: 

+𝐾(𝑎𝑞) المعادلة الأيونية الكاملة.   -1 +  𝐼(𝑎𝑞)− +  𝐴𝑔(𝑎𝑞)+ +  𝑁𝑂3(𝑎𝑞)−  → 𝐾(𝑎𝑞)+ +  𝑁𝑂3(𝑎𝑞)− +  𝐴𝑔𝐼(𝑠) 
 

𝐴𝑔+(aq) المعادلة الأيونية النهائية.  -2 +  𝐼−   → 𝐴𝑔𝐼(𝑠) 
 

+𝐾(𝑎𝑞) أكتب رمز كلًا من الأيونات المتفرجة   -3    ,  𝑁𝑂3(𝑎𝑞)−
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ة انتهت الإجاب  
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صفحات   6 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

البحرين  مملكة  

والتعليم  التربية وزارة  

 إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات المركزية 
 

 م   2120/2220للتّعليم الثّانويّ للعام الدّراسيّ   ثانيال التطبيق الشامل للفصل
 

    توحيد المساراتالمسار :                       1الكيمياء اسم المقرر  :
  تانساع :   الزمن                                102كيم  :  ررمز المقر 

 ==================================== == ================================== 
 (4وعددها أربعة) أجب على جميع الأسئلة التالية

 . ةالمطلوب كتابة القانون والتعويض والجواب النهائي عند حل المسائل الحسابيةيجب ملاحظة هامة: 

 :(درجة 12.5 =  5+ 7.5 السؤال الأول ) 
 : التاليةالخمس الفقرات  منفقرة اختر الإجابة الصحيحة في كل  - أ

 ؟ما رمز العنصر الذي يقع في مجموعة الهالوجينات -1

 
 
 
 
 
 

 E .د B .ج C  .ب F .أ
 
 ما هي الصيغة الكيميائية له؟  . أكسجين، ست ذرات هيدروجين وثلاث ذرات كربون  جزيء يتكون من ذرتي -2

 

 CHO2CH3CH أ. 
 3COCH3CH ب. 
 H2CO5H2C ج.
 H2CO6H3C د.
 ؟ خصائص كل من البروتونات، النيوترونات والإلكترونات  يتفق مع  أي مما يلي  -3

 

 والنيوترونات أكبر من كتلة الإلكترونات   ات البروتون كل من كتلة الإلكترونات والنيوترونات فقط جسيمات مشحونة  

 الجملة صحيحة  الجملة صحيحة  أ. 

 الجملة صحيحة  الجملة خاطئة  ب. 
 الجملة خاطئة  الجملة صحيحة  ج.

 الجملة خاطئة  الجملة خاطئة  د.

 40الدرجة الكلية = 

  المعتمدة نموذج الإجابة
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صفحات   6 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

الباريوم الصلبة                            سيوم لإنتاج كربونات بوتايتفاعل محلول كلوريد الباريوم مع محلول كربونات ال -4
 ؟ مذكورمما يلي يوضح معادلة كيميائية موزونة للتفاعل الأي  ومحلول كلوريد البوتاسيوم.

 

 aq( 2KCl+   (s) 3BaCO → (aq) 3OC2K+  )aq(BaCl( أ. 

 KCl  (s) 3CO2Na → (aq) 3CO2+ K (aq)Cl2Na + (aq) ب. 

 2KCl  (s) 3BaCO → (aq) 3CO2+ K 2(aq)BaCl + (aq) ج.

 2KCl  (s) 3CO2Na → (aq) 3CO2+ K (aq)2NaCl + (aq) د.

 

56ما العدد الكتلي وعدد البروتونات والإلكترونات في ذرة  -5

25
Mn  ؟ 

 عدد الإلكترونات عدد البروتونات العدد الكتلي  
 31 25 25 أ. 
 31 25 56 ب. 
 25 56 31 ج.
 25 25 56 د.

 

 :3-2-1الشكل التالي الذي يوضح تجربة راذرفورد، للإجابة عن الأسئلة استعن ب -ب

  ؟ A,B,Cما أسماء الأجزاء المشار إليها بالرموز  -1

 

A  :.مكعب رصاص مصدر جسيمات ألفا 
 

B  :.صفيحة ذهب 
 

C :.شاشة مغلفة بكبريتيد الخارصين 
 

 جسيمات ألفا ؟  ما سبب انحراف -2
بسبب قوة التنافر الناتجة بين جسيمات ألفا الموجبة  

    والنواة الموجبة
 

 ( أمام العبارة الخاطئة: ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ✓ضع علامة )   -3

 تتحرك الإلكترونات في الفراغ المحيط بالنواة.      ( ✓)  . أ

 .في الذرة تساوي الشحنة السالبة للإلكترونات لا الشحنة الموجبة للنواة ( ×)  . ب

 .الذرة تتكوّن غالبا من فراغ  ( ✓)  .ج 

 معظم الشحنة الموجبة للذرة تتركز في النواة.  ( ✓)  .د

0.5 
 

0.5 
 

0.5 
 

0.5 

0.5 

 

0.5 

 

0.5 

1.5 
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صفحات   6 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 (:درجات 10=  4 + 6السؤال الثاني ) 
 .غير الموزونةيعبر عمليا عن المعادلة الكيميائية الآتية  قابلالمالشكل   - أ

                                  2 (g)+ H (aq) 3AlCl → (aq)+ HCl  (s)Al 

 

 اكتب معادلة لفظية تعبّر عن المعادلة الكيميائية.  .1

 كلوريد الألمنيوم + هيدروجين   ←الألمنيوم + حمض الهيدروكلوريك   

 ما المقصود بالمعامل في المعادلة الكيميائية؟  .2

 .لذي يكتب قبل المتفاعل أو الناتجالعدد ا
  
 موزونة.أعد كتابة المعادلة الكيميائية  .3

 
 )2 (gH3+  (aq) 3AlCl2 → (aq)+6 HCl  (s)2Al 

 

 .وضحه المعادلة الكيميائية أعلاهد دليلا واحدا على حدوث التفاعل الكيميائي التي تحدّ  .4

 تصاعد غاز الهيدروجين. 
 

 المعادلة الكيميائية المذكورة أعلاه. في  HCl المادة التي تظهر بها الحالة الفيزيائيةاسم اذكر  .5
   محلول

 

 ( بصورة شائعة في تصنيع الأسلاك الكهربائية.Cuيستخدم النحاس )   -ب

              علما بأن الكتلة المولية  ؟5gالموجودة في سلك نحاسي كتلته  ذرات النحاسمولات ما عدد   .1
 ؟g/mol 63.5  للنحاس

 
 

 

 ؟particles / mol 23= 6.02 x10 AN عدد أفوجادروعلما بأن  ما عدد ذرات النحاس  .2
atoms .أ

22
4.74×10 

atoms .ب
25-

×1045.1  

atoms .ج
42

×1065.7 

atoms .د
23-

×1054.7 

 
 

2 

 

 

 

1 

 

 

 

 

4×0.5  

 

 

 

0.5 

 

 

 

0.5 

 

n = m/MM = 5 / 63.5 = 0.0787 mol  

2 

 

 

 

 

2 N = NA × n  = 6.02 x 1023 x 0.0787 = 4.74 x 1022 atoms 

 : عند التصحيح ملاحظة
 يحاسب الطالب على صحة المعاملات فقط. 

 ملاحظة عند التصحيح: 
 إذا لم يكتب الطالب القانون وعوّض تعويضا صحيحا تسند له درجة كاملة.

 ملاحظة عند التصحيح: 
 . 1تعتمد على إجابة السؤال 2إجابة السؤال

 : عند التصحيح ملاحظة
ه نعالسهم وعوض  رسمجابة إذا لم يتقبل الإ
 لفظيا. 



صفحة                       (  توحيد المسارات )  المسار:   102كيم     ( 4 )  

 
 

صفحات   6 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 (:   درجات 9.5 السؤال الثالث ) 
   x71و  x69نظيرين  نسبة توفّر الرسم البياني المجاور يوضح   - أ

 استعن بالرسم للإجابة   . لأحد عناصر الجدول الدوري في الطبيعة  
 :  ما يليهع
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 إذا كان العدد الذري   x –71 عدد نيوترونات النظير ما  .1

 ؟ 31يساوي  xللعنصر 

 انيوترون 40=   31 –  71عدد النيوترونات = 
 
   .xاحسب الكتلة الذرية المتوسطة للعنصر  .2

 
 
 
 
 
 

 
 

   تتفاعل العناصر لتكوين مركبات كيميائية عديدة ومنها مركبات أيونية ومركبات تساهمية. -ب

 .للمركبات الأيونيةأكمل الجدول بكتابة الاسم أو الصيغة الكيميائية  .1
 الصيغة الكيميائية الاسم  الأيون السالب الأيون الموجب  

1. +Li -2S  كبريتيد الليثيوم S2Li 

2. 2+Ca -
3NO 3(2 نترات الكالسيومCa(NO 

 
 
 
 

Avg = ( m1 × % + m2 × % ) /100 

 

        = ( 68.999 × 40 + 71.001 × 60) /100  

 

        = 70.2 amu 

2 

 

1.5 
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 ملاحظة عند التصحيح: 
ولم يتمكن من  صحيح ال التعويضإذا كتب  

 تسند له درجة كاملة. كتابة النتيجة النهائية



صفحة                       (  توحيد المسارات )  المسار:   102كيم     ( 5 )  

 
 

صفحات   6 الامتحان في إجابةلاحظ أن   
 

              .للمركبات التساهمية )الجزيئية( أكمل الجدول بكتابة الاسم أو الصيغة الكيميائية  .2
 

 الصيغة الكيميائية الاسم  

 O2H روجينأكسيد ثنائي الهيد أول .1

 5BrP خامس بروميد الفوسفور  .2

 
 

 
 

 
 
 

 (: درجات 8=  4+  4  )  رابعالسؤال ال
 

 تفكك(.  – إحلال مزدوج    – إحلال بسيط    – احتراق    – صنّف التفاعلات الكيميائية التالية إلى تفاعل ) تكوين   . أ
 

 نوع التفاعل التفاعل الكيميائي 

1 . 2(g)+ CO (S)CaO  → 3(S)CaCO 
 تفكك
 

2 . (l)O2+ H 2(g)CO→  2(g)+ O (g) 6H2C 
 احتراق

 

3 .  (S)8BaS→  8 (S)+ S (S) 8 Ba  تكوين 
 

4 . 2(aq)+ Cu(OH) (aq)→ 2NaCl 2(aq)+ CuCl (aq)2NaOH 
 إحلال مزدوج 

 

 
 
 
 
 
 

 .  1  –ب 
1. S2Li        .51x 3  =  .50     عدد الذرات( -الترتيب -)اسم العنصر 

 درجة  0.5درجة ، الكالسيوم =  1نترات الكالسيوم   ،  نترات =  .2

 
 .  2  -ب 

1. O2H  :    .51x 3 =  .50    عدد الذرات( -الترتيب -)اسم العنصر 

 عدد الذرات(  -الترتيب -)اسم العنصر        x 3 = 1.5 0.5   :د الفوسفوريخامس بروم  .2
 

1 

 

1 

 

1 

 

1 



صفحة                       (  توحيد المسارات )  المسار:   102كيم     ( 6 )  

 
 

صفحات   6 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 (  Feقام أحد الطلبة بعمل تجربة وذلك بوضع مسمار حديدي ) . ب

محلول كبريتات   II  ،:Bمحلول كبريتات النحاس  A:)  في محلولين  
   . الماغنيسيوم( كما هو موضح بالشكل 

، بينما  Aوقد لاحظ الطالب حدوث تفاعل كيميائي في المحلول  
 عما يلي:. أجب  Bلم يحدث شيء في المحلول 

 
 
 

   . Aاكتب معادلة كيميائية موزونة للتفاعل الكيميائي في المحلول  .1
 

              )s(Cu+  (aq) 4FeSO → (aq) 4+ CuSO (s)Fe 
 

 

 

 ؟  Bلماذا لم يحدث تفاعل كيميائي في المحلول حسب رأيك،  .2
 لأن الحديد أقل نشاطا من الماغنيسيوم فلا يحل محله.        

 

 

 

 -  النموذجانتهى  -

2 

 

 

 
 

2 

 : عند التصحيح ملاحظة
 IIIديد إذا كتب صيغة كبريتات الحتقبل الإجابة 



صفحة                      ( توحيد المسارات  ) المسار:  102كيم     ( 1 )  

 
 

صفحات  5 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

البحرين مملكة  

والتعليم  التربية وزارة  

 إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات المركزية 
 

 م  2120/2220للتّعليم الثاّنويّ للعام الدّراسيّ  )إعادة(ثانيال فصلالتطبيق الشامل لل
 

     توحيد المساراتالمسار :                        1الكيمياء اسم المقرر  :
  تانساع :   الزمن                                102كيم   : ررمز المقر 

========================== ========== == ================================== 
 ( 4وعددها أربعة) أجب على جميع الأسئلة التالية

 : (درجات 10=4+ 6الأول )السؤال 
 : التالية  ستالالفقرات  منفقرة اختر الإجابة الصحيحة في كل  -أ

 : نموذج ، هوالشحنة الذرة كروية الشكل مكونة من شحنات موجبة موزعة بانتظام مغروس فيها إلكترونات سالبة  -1
  طومسون   أ.

 راذرفورد ب. 
 دالتون ج.  
 الذري الحديثد.  

 

 ؟ ذرات كربون. ما صيغته الكيميائية أربعذرتي أكسجين، سبع ذرات هيدروجين و جزيء يتكون من  -2
 

 CHO2CH3CH أ.
 3COCH3CH ب.
 H2CO5H2C ج.
 H2CO6H3C د.

 ؟ التعبير الصحيح الخاص بالعناصر في الجدول الدوري ما  -3

 
 
 
 
 
 

 هالوجينات Eو F .أ

 لهما نفس الخاصيات الكيميائية  Fو  A .ب

 فلزات Cو Bو A .ج

 يكون أيونا موجبا E .د
 

 40الدرجة الكلية = 

  المعتمدة  نموذج الإجابة



صفحة                      ( توحيد المسارات  ) المسار:  102كيم     ( 2 )  

 
 

صفحات  5 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

الصلبة                             صوديومات ال بريتسيوم لإنتاج كبوتاال  بريتاتمع محلول ك  صوديوميتفاعل محلول كلوريد ال  -4
 ؟مذكورمما يلي يوضح معادلة كيميائية موزونة للتفاعل الأي  ومحلول كلوريد البوتاسيوم.

 

 aq( 2KCl+   (s) 4OSBa → (aq) 4OS2K+  )aq(BaCl( أ.

 KCl  (s) 3CO2Na → (aq) 4OS2+ K (aq)Cl2Na + (aq) ب.

 2KCl  (s) 3COCa → (aq) 3CO2+ K 2(aq)ClCa + (aq) ج.

 د.
(aq) + 2KCl  (s) 4SO2Na → (aq) 4SO2+ K (aq)2NaCl  

 

206ما العدد الكتلي وعدد البروتونات والإلكترونات في ذرة   -5

82
Pb ؟ 

 عدد الإلكترونات  عدد البروتونات  العدد الكتلي  
 82 124 124 أ.
 82 82 206 ب.
 82 82 124 ج.
 82 124 206 د.

 
 (؟ Cu-64) 64-نحاسما هو نظير ال. 29العدد الذري للنحاس يساوي  -6

 

 Zn-64 أ.
 Zn-65 ب.
 Cu-63 ج.
 Cu-29 د.

 

 ( أمام العبارة الخاطئة: ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )✓ضع علامة )  -ب

 .     وجد السحابة الإلكترونية داخل النواةت (×) .أ

 S2Hهي  لوريكالصيغة الكيميائية لحمض الهيدروك (×) .ب

 . الذرة تتكوّن غالبا من فراغ (✓) .ج

 . الغازات النبيلة غير نشطة كيميائيا لأن مدارها الأخير ممتلئ بالإلكترونات (✓) .د

 
 
 

1 
 

1 
 

1 
 

1 



صفحة                      ( توحيد المسارات  ) المسار:  102كيم     ( 3 )  

 
 

صفحات  5 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 
 (: درجات 10=   3 +  7السؤال الثاني )

   : شكل محلول راسبا وناتجا آخر في يكون ي للتفاعل الذالمعادلة الكيميائية  لديك -أ

 
                  Pb(NO3)2(aq) + KBr(aq) ⟶ PbBr2 (s)    +        ......?........ 

 

   :موزونةوأعد كتابتها   المعادلة الكيميائية كملأ  .1
 

Pb(NO3)2(aq) + 2KBr(aq) ⟶ PbBr2 (s)   + 2KNO3(aq) 

 
 المعادلة الكيميائية. هذه اكتب معادلة لفظية تعبّر عن  .2

البوتاسيوم بروميد  محلول   + الرصاص  نترات  الرصاص   ←   محلول  بروميد  نترات  محلول  +    راسب 
 البوتاسيوم 

 
 
 

 . وضحه المعادلة الكيميائية أعلاه التفاعل الكيميائي التي ت د دليلا واحدا على حدوث حدّ  .3

 تكون راسب
 

 المعادلة الكيميائية المذكورة أعلاه.  في 3Pb(NO(2 المادة التي تظهر بها الحالة الفيزيائيةاسم اذكر  .4
   محلول

 
 تفكك(.   –إحلال مزدوج    –إحلال بسيط    –احتراق    –صنّف التفاعلات الكيميائية التالية إلى تفاعل ) تكوين    -ب

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 نوع التفاعل  التفاعل الكيميائي  

1. O2+2H2⟶CO2+2O4CH  احتراق 

2. O2+4H2+O2⟶2N3NO42NH  تفكك 

3. )g2(+H)aq(⟶2NaOH)l(O2+2H)s(2Na  إحلال بسيط 

 
 

3 

 
 

 
 

 

 
2 

 
 

 

1 
 

 
 
1 

1 

 

1 

 

1 

 ملاحظة عند التصحيح: 
تقبل الإجابة إذا لم يرسم السهم وعوض عنه  

 لفظيا.



صفحة                      ( توحيد المسارات  ) المسار:  102كيم     ( 4 )  

 
 

صفحات  5 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 (: درجات 10= 2+4+ 4)السؤال الثالث
 ،Ag: 108 g/molفضة الكتلة المولية لل  -أ

   ؟378gكتلته   إطار فضيالموجودة في  فضةذرات المولات ما عدد  .1
 

 

 ؟particles / mol 23= 6.02 x10 AN عدد أفوجادروعلما بأن  فضةما عدد ذرات ال .2
 

 
 

 

 

 

علما بأن نظيري الكلور ونسبة تواجدهما في الطبيعة  الكلورسب الكتلة الذرية المتوسطة لعنصر حا -ب
  Cl37 24.24%و   Cl 35 75.76%هي:   

 
 
 
 
 
 

 
 
 تمثل الكرات مختلفة في الشكل أدناه ذرات لثلاثة عناصر مختلفة أثناء تفاعل كيميائي.  -ج

 . مبدأ حفظ الكتلة يحقق هذا التفاعل الكيميائي  اكتب تفسيرا علميا:    
 

                           
 

 

 
 

Avg = ( m1 × % + m2 × % ) /100 

 

        = [( 37 × 24.24 (+ (35 × 75.76) ]/100  

 

        = 35.453 amu 

 

2 
2 

n = m/MM = 378 / 108 = 3.5 mol  

2 
 

 

 

2 N = NA × n  = 6.02 x 1023 × 3.5 = 2.107 × 1024 atoms 

ملاحظة عند  
 التصحيح: 

  التعويضإذا كتب 
ولم يتمكن   صحيح ال

من كتابة النتيجة  
تسند له درجة   النهائية
 كاملة.

 ملاحظة عند التصحيح: 
إذا لم يكتب الطالب القانون وعوّض تعويضا صحيحا  

 تسند له درجة كاملة. 

 ملاحظة عند التصحيح: 
 . 1تعتمد على إجابة السؤال 2إجابة السؤال

لأن عدد ذرات كل عنصر من العناصر الثلاثة لم بتغير قبل وبعد التفاعل ) في  
 المتفاعلات وفي النواتج(.

2 

 



صفحة                      ( توحيد المسارات  ) المسار:  102كيم     ( 5 )  

 
 

صفحات  5 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 (: درجات  10=   4+  6السؤال الرابع )
 . للمركبات الأيونيةأكمل الجدول بكتابة الاسم أو الصيغة الكيميائية   .1

 الصيغة الكيميائية الاسم  الأيون السالب  الأيون الموجب  

1. 3+Al -Cl 3 لوريد الألومنيوم كAlCl 

2. 2+Ca -2O الكالسيوم أكسيد OCa 

3. 2+Cu -2
4OS  كبريتات النحاسII 4OuSC 

 
 
 
 

              . للمركبات التساهمية )الجزيئية(أكمل الجدول بكتابة الاسم أو الصيغة الكيميائية   .2
 

 الصيغة الكيميائية الاسم  

 6SF الكبريت فلوريد سادس .1

 7O2Cl ثنائي الكلور  أكسيدسابع  .2

 
 
 
 

 - انتهى النموذج  -

2 
 

 
2 

 

 
2 

 
 

 

 
 

 
 

 

2 
 

 
 

2 



صفحة                      (       توحيد المسارات المسار: )     201 كيم     ( 1 )    

 
 

صفحات  6 لاحظ أن إجابة الامتحان في  

البحرين مملكة  

 موالتعلي التربية وزارة                      نمــــــــوذج الإجابــــــــة
 إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات المركزية

 

 م 9191 /9102للتعليم الثانوي للعام الدراسي الأول نهاية الفصل الدراسي امتحان إجابة  نموذج
 

 توحيد المسارات المسار :                                        0الكيمياءاسم المقرر  : 
 ة ونصفساع الزمن  :                              019كيم  : ررمز المقر 

======================================================================== 

 أجب عن جميع الأسئلة الآتية
 (درجة 60=  3+  4+  2) السؤال الأول:

 :في الجدول أسفله  تعريفكل اكتب المصطلح العلمي المناسب ل -أ

 
 في الفقرات الأربع الآتية، أجب بعبارة "صح" أم "خطأ":  -ب
 سُمّي جدول العناصر بالجدول الدوري لأن نمط الخواص المتشابهة يتكرر من دورة إلى أخرى.  .1

        

 . احتراقهو تفاعل     2H  2(g)O          (L) O2H 2 +(g) 2  :التحليل الكهربائي للماءتفاعل   .2

 

 .  الكتل المولية لجميع العناصر متساوية .3

             

 .لا تتجزأ العناصر إلى مواد نقية أبسط منها .4
 

 التالية: في الجدول رموز المصطلحاتاكتب  -ج

 أشعة بيتا أشعة جاما أشعة ألفا المصطلح
Heأو   α الرمز

4

2 γ  β   أو
e 

 التعريف اسم المصطلح العلمي
 جسيم أو دقيقة غير مشحونة في نواة الذرة و كتلتها قريبة من كتلة البروتون. النيوترون 
 مادة نقية لا يمكن تجزئتها إلى أجزاء أصغر بوسائل فيزيائية أو كيميائية. العنصر
 رات لنفس العنصر تختلف في عدد النيوترونات.ذ النظائر

القانون الذي ينص على أن المركب يتكون دائما من العناصر نفسها بنسب كتلية ثابتة  قانون النسب الثابتة
 مهما اختلفت كميته.

 وحدة نظام عالمي تستعمل لقياس كمية المادة. المول

 أكثر لإنتاج مادة واحدة.تفاعل كيميائي تتحد فيه مادتين أو  تفاعل التكوين

 صح

 خطأ

 خطأ

 صح

 درجات 9=  .25 ×  6

 درجات 4=  2 ×  4

 درجات 3=  2 ×  3



صفحة                      (       توحيد المسارات المسار: )     201 كيم     ( 2 )    

 
 

صفحات  6 لاحظ أن إجابة الامتحان في  

 

 

 

 

 

 درجات( 6) :السؤال الثاني

 
منها فقط صحيحة، حدد هذه الإجابة  فقرات، كل فقرة متبوعة بأربع إجابات محتملة، واحدة ستن هذا السؤال من يتكو  

  :بوضع دائرة حول الرمز الممثل لها
 

 أي معادلة تعبر عن تفاعل إحلال مزدوج ؟ .1

 O2+ 2H  2(g)CO          2(g)+ 2O 4(g) CH(L) .أ

   g+   3N     (s)2Na             3(S)2NaN)2( .ب

        NaNO  (s)AgCl      (aq)+ NaCl 3(aq) AgNO +(aq)3  . ج

 g(2H+   (s)2ClZn      (aq)Cl2H+  ) s( Zn(.   د     

 

 ؟ CaS + (L)O22H        2(aq)Ca(OH) + (aq)S2H(aq)  :يعن التفاعل الآت الصحيح هو التعبيرما  .2

 لول كبريتيد الهيدروجين بمحلول هيدروكسيد الكالسيوم ينتج ماء و محلول كبريتيد الكالسيوم.عند خلط مح .أ

 الكالسيوم ينتج ماء و محلول كبريتيد الكالسيوم. كربوناتعند خلط محلول كبريتيد الهيدروجين بمحلول  .ب

 سيوم.ل كبريتيد البوتام ينتج ماء و محلو سيو الهيدروجين بمحلول هيدروكسيد البوتاعند خلط محلول كبريتيد  .ج

 الكالسيوم. كالسيوم ينتج ماء و محلول كبريتاتالهيدروجين بمحلول هيدروكسيد ال محلول  كبريتات عند خلط .د

 

 لماذا تحمل نواة الذرة شحنة موجبة ؟ .3

 .لأن النواة تتكون من بروتونات موجبة و إلكترونات سالبة .أ

 .سالبةلأن النواة تتكون من بروتونات موجبة و نيوترونات  .ب

 .لأن النواة تتكون من نيوترونات موجبة و بروتونات متعادلة .ج

 .لأن النواة تتكون من بروتونات موجبة و نيوترونات متعادلة .د

 

  يعبر عن : الرسم التوضيحي المقابل .4

 نموذج راذرفورد للذرة. .أ

 نموذج طومسون للذرة. .ب

 . نموذج دالتون للذرة.ج
 معا. ن دالتو راذرفورد و الذري لنموذج ال د.

 
 ؟  4CrO2Kما العدد الكلي للذرات التي يتكوّن منها كرومات البوتاسيوم  .5

 7.  د   6.  ج   4.  ب   3      . أ   
 

 تساوي : g/mol بوحدة فإن كتلته المولية   35.5gإذا كانت كتلة مول واحد من الكلور تساوي  .6

 

    71د.                    35.5    ج.                   17.9    ب.                      8.9 أ.    

ج
.



صفحة                      (       توحيد المسارات المسار: )     201 كيم     ( 3 )    

 
 

صفحات  6 لاحظ أن إجابة الامتحان في  

 (درجات 2=  4+  5) السؤال الثالث:
 

 أبيض ناصع. لونها  2PbClبينما المادة  رأصفلونها  2PbOالمادة . موزونة غير( الآتية aالمعادلة الكيميائية ) -أ

          (a):           PbO2 (s)  +  HCl(aq)           PbCl2 (s)  +  Cl2 (g) +  H2O(L) 

 

 : موزونة( aالمعادلة ) ةأعد كتاب .1

 

....................................................................................................................... 
 
 

 .اسم المبدأ الذي اعتمدت عليه لوزن هذه المعادلة الكيميائية اذكر .2

 

............................................................ 
 

 .علاا حدث ف  ( a) به على أنّ هذا التفاعلستدل ت   اذكر دليلا واحدا .3

 
 
 
 

 

 

 الآتي: (b) اكتب المعادلة الأيونية  الكاملة للتفاعل -ب
 

     (b):            CuCl2 (aq)  +   2 NaOH (aq)          Cu(OH)2 (s)  +  2 NaCl (aq) 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

PbO2 (s)  +  4 HCl(aq)           PbCl2 (s)  +  Cl2 (g) +  2 H2O(L) 

 

 الأبيض الناصع5 يختفي اللون الأصفر تدريجيا و يظهر اللون -

 

 أو

 (2Cl5الغاز ) تصاعد -

 
                            

)المادة( مبدأ حفظ الكتلة  

Cu2+ (aq)  + 2 Cl-(aq)
  + 2 Na+

(aq)  + 2 OH-
(aq)            Cu(OH)2 (s)  +  2 Na+

(aq)  + 2 Cl- (aq) 

 

3 

2 

2 

 حفظ الكتلة: درجة  -
 حفظ الشحنة: درجة  -
 : كتابة الأيونات درجتان -
 و  Na+ يحاسب على أيوني   -

-Cl ة فقطمرة واحد 
لا يحاسب على الحالة الفيزيائية -

4 



صفحة                      (       توحيد المسارات المسار: )     201 كيم     ( 4 )    

 
 

صفحات  6 لاحظ أن إجابة الامتحان في  

 (درجة 40=  8 + 2+  4) السؤال الرابع:
 الأسئلة التي تلي: الآتية ثم أجب عن( c)دلة الكيميائية تأمل المعا -أ   

 
(c):     2 Al3+ (aq)  +  3 CO3

2-
(aq)  +  3 H2O(L)          2 Al(OH)3 (s)  +  3 CO2 (g) 

 

 هل المعادلة موزونة ؟ فسّر إجابتك. .1

 

.......................................................................................................................
....................................................................................................................... 

 
 
 

 ؟ ل هذا التفاعلالراسب الذي تكوّن خلارمز ما هو  .2

............................................................ 

 
 

 ا ما يلي:ا علمي  ر تفسير  فسّ   -ب   

 يحدث تفاعل. لا HFمع فلوريد الهيدروجين  2Clعند خلط الكلور

 

  -أ

  -ب

 

 من الأكسجين.  48gمن الهيدروجين و  6gء تحتوي نة من الماعيّ  -ج
  .الماءئوية بالكتلة للهيدروجين في النسبة الماحسب  .1

 

 

 

 

 

 

 

 يعتبر الماء مركبا و ليس عنصرا. حسب المعطيات التي سبقت، فسّر لماذا  .9

 

 

 

 المعادلة موزونة -

 5 ) في المتفاعلات و في النواتج(نفسه قبل و بعد التفاعللأن عدد الذرات لكل عنصر  هو  -

3Al(OH) 

1 

2 

2 

 5منه أكبر نشاطا كيميائيالأن الفلور  HFفي المركب  لا يستطيع الكلور أن يحل محل الفلور
2 

             

 

 

                         

 

3 

3 

 1    وجين متحدة مع بعضها كيميائيا.وهي الأكسجين و الهيدر  من ذرات لعناصر مختلفةالماء يتكون  حسب ما سبق



صفحة                      (       توحيد المسارات المسار: )     201 كيم     ( 5 )    

 
 

صفحات  6 لاحظ أن إجابة الامتحان في  

 (درجة 50=  2+  6) :خامسالسؤال ال
 :نظائر ةله ثلاث Wاستعن بالجدول أدناه لحساب الكتلة الذرية المتوسطة لعنصر كيميائي   -أ

 
 الثالث الثاني الأول النظير

 32506 30502 19598 (a.m.uالكتلة )
 %2520 %2.540 %835.0 النسبة المئوية للنظير

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 :أسفله الجدول  في الفضةاكتب المعلومات الناقصة  حول عنصر   -ب
 

 اسم النظير العدد الكتلي العدد الذري  عدد النيوترونات عدد الإلكترونات رالنظيرمز 
Ag

107

47 74 
 

 764 -الفضة  764 74 06

Ag
109

 761 -الفضة  761 44 22 74 47

 
 
 
 
 
 

 

                

    

 

                

 

 

                
 

 

3 

1 

2 

 درجات 9=  2×9



صفحة                      (       توحيد المسارات المسار: )     201 كيم     ( 6 )    

 
 

صفحات  6 لاحظ أن إجابة الامتحان في  

 (درجات 01) :سادسالسؤال ال
 

  ذرة من الكربون.  3.01×2410   عدد المولات الموجودة في عينة تحتوي احسب   .0

                          (AN =particle/mol23106.02) 

 
 
 
 
 
 

 . 16g/mol مول من الميثان علما بأن كتلته المولية تساوي  5..9تلة احسب ك .9

 

 

 

 
 
 
 
 - الإجابـــــــة ى نموذجانتهــــــ -

                              

                              
                              

                             
 

1 

3 

                               

 

                              

                             

 

                 
 

3 

1 



صفحة        ( والديني المسارات توحيد ) المسار:     201كيم       ( 1 )    

 
 

البحرين مملكة  

 موالتعلي التربية وزارة
 إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات المركزية

 

 م8102/8102للتعليم الثانوي للعام الدراسي  الأولنهاية الفصل الدراسي امتحان إجابة 
 

 والديني توحيد المسارات المسار :                                               0اسم المقرر  : الكيمياء
 ة ونصفساع الزمن  :                                    018كيم   : ررمز المقر 

======================================================================== 
 درجتان لكل فقرة            درجة(     21) السؤال الأول:

 أربعة بدائل حدد البديل الصحيح وارسم دائرة حول رمزه:فقرات وكل فقرة متبوعة ب ستيتكون السؤال من 
 : عداماكل الخطوات التالية صحيحة ويجب عملها في المختبر   -2

 أخذ ما تحتاجه فقط من المواد الكيميائية. ب. قراءة ما كتب على العبوات قبل استعمال محتوياتهاأ.    
         استعمال كميات كبيرة من الماء لغسل الجلد الذيج. 

 تعرض للمواد الكيميائية.
إعادة ما بقي من المواد الكيمائية إلى العبوات د. 

  الأصلية
 

 عنصر: الطبقة التي تحوي  ذا مرت الأشعة الفوق بنفسجية خلالإيتكون الأوزون في الغلاف الجوي   -1
 هيدروجينب. ال كسجين أ. الأ    
 النيتروجينج.    

 
 الكربون د. 

 

 أكسجين. ما النسبة المئوية بالكتلة للأكسجين في المركب؟  g 24  تحتوي  g 120من مركب ما كتلتها عينة  -3
    %20ب.  % 5أ.    
 %82د.  %82822ج.   

 

 : الذرة لمسئول عن معظم كتلةا -4
 كتروناتوالإل تروناتو النيب.  النيوترونات فقطأ.  

 والإلكتروناتنات البروتو د.   لبروتونات والنيوتروناتج. ا
 

 . ما اسم هذا القانون؟مهما اختلفت كميته " ةالمركب يتكون دائما من العناصر نفسها بنسب كتلية ثابت"  –5
 ب. قانون حفظ الكتلة أ. قانون النسبة المئوية  
 د. قانون النسب المتضاعفة ج. قانون النسب الثابتة  

 

 ؟لمولللا يعتبر وصفاً صحيحاً أي مما يلي  –6
 النقي C-12من  12gعدد الذرات في  ب. وحدة تستخدم للعد المباشر للجسيمات أ.   
 وحدة النظام الدولي لكمية المادةد.  عدد أفوجادرو من جزيئات المركبج.    



صفحة        ( والديني المسارات توحيد ) المسار:     201كيم       ( 2 )    

 
 

 درجة(            42= 8+6) السؤال الثاني:
          اكتب المصطلح أو التعريف لكل مما يلي: -أ

 

المصطلح 
 التعريف  لميالع

ات
درج

ال
 

وحدة الكتلة 
 الذرية

)الذرة المعيارية( وتساوي تقريباً كتلة بروتون واحد أو  21-من كتلة الكربون  هي   
 ترون واحد.و ني

2 

 1 تفاعل يتضمن التغير في نواة الذرة. التفاعل النووي 

 2 من طاقة الذرات الداخلة في تركيبه ذرتين أو أكثر وتكون طاقته أقل ارتباطيتكون من  الجزيء 

 1 عدد البروتونات في نواة الذرة العدد الذري 
 
 

  :من خلال دراستك أكمل الجدول التالي حسب المطلوب .افتراضية رموز تمثل عناصر ومركبات  [A-B-CD-EF]   ب 
 

 

 طلوبمال التفاعلات الكيميائية الإجابة

ED + CF →EF + CD  EF + CD →  
مل التفاعل إذا كان من أك

 .نوع الإحلال المزدوج

متى لا يمكن حدوث الاحلال  A A + EF → NRمن العنصر  كيميائياً  طشنأ Eإذا كان العنصر 
 ؟البسيط في هذا التفاعل

متى يكون هذا التفاعل  EB + FB → 2EF + B      إذا كان B2 يمثل غاز الأكسجين
 ؟تفاعل احتراق

 ما نوع هذا التفاعل؟ A +B → AB تفاعل تكوين



صفحة        ( والديني المسارات توحيد ) المسار:     201كيم       ( 3 )    

 
 

                                                                                                                          (  درجة 72   + 4 =3 +  21) السؤال الثالث:
 )درجة لكل فراغ( درجات 21                                            الآتي:  الجدول  أكمل-2 -أ 

     درجات 3          :لكربون ـلسابق، احسب الكتلة الذرية المتوسطة الجدول ال اً خدممست -8

 
 = للكربون لكتلة الذرية المتوسطة ا
 

 
 

 =amu 12.011  
 
 

 
 كل فقرة درجةدرجات  4                                                 :تفسيراً علمياً   يما يل فسر -ب
 

 .وخاصة بالمناطق الرطبةالصدأ على الحديد  كّون ت -2

  كسجين المتواجد في الهواءبسبب تفاعل الحديد مع الأ 

 .موجباً  أيوناً إذا فقدت الذرة إلكتروناً أو أكثر تصبح  -1

  لأنه أصبح عدد البروتونات الموجبة أكثر من عدد الالكترونات السالبة.

 ذرات جديدة. كّون تأشعة جاما ذات طاقة عالية ورغم ذلك لا  -3

 كتلة.جاما ليس لها  لأن أشعة
 ؟الذي تترتب فيه العناصر حسب أعدادها الذرية بالجدول الدوري  سمي الجدوللماذا  -4

 لأن نمط الخواص المتشابهة يتكرر من دورة لأخرى 
 

رمز 
 النظير

عدد 
 لكتروناتالإ 

عدد 
 النيوترونات

عدد 
 البروتونات

دد ــعـال
 يـلـتـكـال

الكتلة الذرية 
amu  

النسبة المئوية 
 لوجوده في الطبيعة

 6 6 6 21 12.000 89.89% 

 6 7 6 21 13.003 1.09% 

 6 8 6 21 14.003 0.01% 



صفحة        ( والديني المسارات توحيد ) المسار:     201كيم       ( 4 )    

 
 

 درجة( 28=24+4) السؤال الرابع:
 

 ( أمام العبارة الخاطئة فيما يلي:( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )ضع علامة ) -أ

 ()               الحجم والكتلة والخواص الكيميائية.  ت المكونة للعنصر تتشابه فيإن الذرا -2

 ()                     الذرة متعادلة كيميائياً لأن عدد البروتونات يساوي عدد النيوترونات.  -1

 ()                         . الإلكترونات في الذرة تدور حول النواة ن حسب نموذج طومسو -3

  ()                       ."لى البروتوناتإنسبة النيوترونات " حدد استقرار نواة الذرة لذي يا -4

     
يتصاعد غاز كبريتيد   HI حمض الهيدرويوديك  محلولو  S2Li كبريتيد الليثيوم عند خلط محلول -ب

 LiI. كما ينتج محلول يوديد الليثيوم  S2Hالهيدروجين 
      

                                                           
     .الناتجةو  اً الحالة الفيزيائية لكل مادة من المواد المتفاعلةنمبيّ . اكتب المعادلة الكيميائية الموزونة -2

 
 

 
                  . اكتب المعادلة الأيونية الكاملة -1

 
 
 

 

   

 . اكتب المعادلة الأيونية النهائية-3   
 
 
 
 
 
 
 
 



صفحة        ( والديني المسارات توحيد ) المسار:     201كيم       ( 5 )    

 
 

 درجات(  9=3+ 6): السؤال الخامس
 .ذرة   2310X 1.505ليوم في عينة منه تحوي  ياله كتلة احسب -أ

    ) 4g/molليوم = يالكتلة المولية لله    *    particles / mol  2310X6.02  =دد أفوجادروع*   (

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 .الذرية الحديثة النظريةلى بداية تطور إقام بها في القرن التاسع عشر  التي العلمية دالتون أدت تجارب  -ب
 منها: عدد ثلاث أفكار

 .تتكون المادة من أجزاء صغيرة جداً تدعى ذرات 

  ولا تتكسر. أالذرات لا تتجز 

 .تختلف ذرات أي عنصر عن ذرات العناصر الأخرى 

 ي الحجم والكتلة والخواص الكيميائية.تتشابه الذرات المكونة للعنصر ف 

 تحد بنسب عددية بسيطة لتكوين المركبات.الذرات المختلفة ت 

  .في التفاعلات الكيميائية: تنفصل الذرات أو تتحد أو يعاد ترتيبها 
 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهــــــت الإجابـــــــة
 



صفحة         (توحيد المسارات والديني  ) المسار:    201كيم     ( 1 )  

 
 

صفحات  5لاحظ أن إجابة الامتحان في   

البحرين مملكة  

 والتعليم وزارة التربيةنموذج الإجابة                                         

المركزية إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات  

 م 0218/0219 للعام الدراسي   للتعليم الثانوي   الثاني فصلالامتحان إجابة 
    والديني توحيد المساراتالمسار :                           1الكيمياء اسم المقرر  :
  ة ونصفساع :  الزمن                                        120كيم  رمز المقرر :

 أجب على جميع الأسئلة التالية
                 درجة( 10)السؤال الأول: 

 د البديل الصحيح وارسم دائرة حول رمزه:حد   .فقرات وكل فقرة متبوعة بأربعة بدائل ن السؤال من ستيتكو  
 العناصر المتشابهة في الخواص الكيميائية والفيزيائية والمرتبة في الجدول الدوري للعناصر تنتمي إلى نفس: -1
 ب. الدورة  أ. الصف               

 د. الفئة المجموعة ج.
 

 ؟عبر صفيحة الذهب في تجربة راذرفورد  رافدون انحيدل مرور معظم جسيمات ألفا على ما   -0
 ب. النواة تحمل شحنة سالبة أ. جسيمات ألفا ليست سريعة 

 فراغ  الذرة  د.  معظم حجم ةموجب ةج. النواة تحمل شحن
 
   H (aq)2LiOH → (L)O22H + (s)2Li +(g)2  التالي ؟     في التفاعلماذا حدث   -3
   هيدروجين حل محل فلزب.   فلز حل محل فلزأ.  

 لا فلز حل محل لا فلزد.  فلز حل محل هيدروجين ج. 
 
 الاتحاد بين عنصرين أو أكثر كيميائيًا يسم ى:  –4
  ب. مركب   نظيرأ.  

  د. مخلوط   ج. محلول 
 
 ؟ في المركب لنحاس. ما النسبة المئوية بالكتلة لنحاسمن ال  0.17g تحتوي  0.68gكتلتها  Aعينة من مركب  –5
 %11ب.  %52 أ.  

 %5.52د.     %2..5ج. 
 
 التعبير الذي يمثل أحدث نموذج للذرة ؟ من بين التعابير التالية، ما -6
 تتكون من نواة موجبة الشحنة تحيط بها إلكتروناتالذرة ب.  .الذرات لا تتجزأ، تتحد بنسب عددية بسيطة لتكوّن مركباتأ

  الذرة كرة متجانسة موجبة الشحنة تحتوي على إلكترونات د.   الذرة صلبة و متجانسة و لا يمكن تجزئتها ج.

 



صفحة         (توحيد المسارات والديني  ) المسار:    201كيم     ( 2 )  

 
 

صفحات  5لاحظ أن إجابة الامتحان في   

            درجة(             10 = 6 + 6)السؤال الثاني:  
  :تاليأكمل الجدول ال -أ

          
 تعريف ال المصطلح العلمي

  .أكبر مكونات المحلول و التي يذوب فيها المذاب المذيب

 يحتوي على البروتونات والنيوترونات.الذي مركز الذرة الصغير جداّ   النواة

وحدة نظام عالمي تستعمل في قياس كمية المادة والذي يحتوي على عدد  المول
 .أفوجادرو من الجسيمات

 الكتلة بالجرامات لواحد مول من أي مادة نقية. الموليةالكتلة 

 
 

 :نوع التفاعل الكيميائي في التفاعلات المبيّنة في الجدول أسفلهحدّد  –ب 
 

 التفاعل لالتفاعنوع 

 2Ag  2(aq))3Cu(NO  →   3(aq)+ 2AgNO(s)  Cu +(s) الإحلال البسيط

 Ca(OH) →  (l) O2+ H(s) CaO(s)2 التكوين

  O2+ 2H 2(g)CO  →  2(g)+ 2O 4(g)CH(l) الاحتراق 

 AgCl3(aq)NaNO→3(aq)+ AgNO(aq)NaCl +(s) الإحلال المزدوج

 

 

 

4 ×1.5 = 6 

2 + 1 + 1 +2 = 6 



صفحة         (توحيد المسارات والديني  ) المسار:    201كيم     ( 3 )  

 
 

صفحات  5لاحظ أن إجابة الامتحان في   

 ( درجة 51=  3+ 01:) السؤال الثالث
 : في الطبيعة، أجب على السؤالين فقطنظيران    Xمعتبرا أن للعنصر -أ

                                                                                                               أكمل الجدول التالي: -1

 
 : X  لعنصرلـاحسب الكتلة الذرية المتوسطة  مستعيناً بالجدول السابق، -0

 

                            
 

 
 

 أهم هذه الإشعاعات و خصائصها  .لى حالة الاستقرارإالغير مستقرة إشعاعات لتصل  الأنوية بعثت -ب
 مجمعة في الجدول التالي.     

      :بما يناسب كل نوع من الإشعاعأكمل الجدول  
 

 كتلتها شحنتها الأشعةاسم   
 موجبة ألفا

 نفس كتلة نواة الهليوم

 نفس كتلة الإلكترون  سالبة بيتا

 لها ةلا كتل لا شحنة لها جاما 

                                                     
 
 

عدد  النظير
 لكتروناتالإ 

عدد 
 النيوترونات

عدد 
 البروتونات

 العدد 
 الكتلي

 الكتلة الذرية

amu  
النسبة المئوية 

𝑿𝟏𝟐𝟐𝟒 لوجوده في الطبيعة
 01 10 01 52 59.3. 32.2% 

𝑋1225
 01 31 01 05 52.52 4.5% 

6 × 0.5 = 3 

 

𝟏𝟎𝟎(23.98×95.5)+(24.25×4.5)=  الكتلة الذرية المتوسطة       =amu 59.33                      (3) 
 القانون + التعويض + النتيجة -

 أو
 التعويض مباشرة  + النتيجة -

9 × 1 = 9 



صفحة         (توحيد المسارات والديني  ) المسار:    201كيم     ( 4 )  

 
 

صفحات  5لاحظ أن إجابة الامتحان في   

 درجة( 61 = 01 + 4): رابعالسؤال ال
 موزونة:  ة كل من المعادلتين التاليتينأعد كتاب -أ

                     i)     NaOH +   H3PO4   →   Na3PO4    +     H2O 

                    ii)     Al     +   HCl →   AlCl3   + H2 

 

 

 
                                                                                                                

 
 
 
 
 

  .3KNOومحلول  HCNغاز   ن تكو    KCNو محلول     3HNO  عند خلط محلول  -ب
                                                             

     .الناتجة و اً الحالة الفيزيائية لكل مادة من المواد المتفاعلةنمبيّ  .موزونةالكيميائية الاكتب المعادلة  -1

 
 

 
 
 

                  .اكتب المعادلة الأيونية الكاملة -0

 
 
 

 

   
 

  .اكتب المعادلة الأيونية النهائية -3    
 
 
 
 

 

3NaOH(aq) +   H3PO4(aq)   →   Na3 PO4 (aq)   +    3H2O(aq)           (2) 

 

 

2Al     +    6HCl      →     2AlCl3      +     3H2                               (2) 

     

 

 HNO3 (aq) + KCN (aq)                               HCN (g) +  KNO3 (aq)                 (3)             

    

 

 H+
(aq) + NO3

-
(aq) + K+

(aq)+ CN-
(aq)  HCN (g) +  K+

(aq)  +  NO3
-
 (aq)       (7) 

 

 

    

 

                     H+
 (aq) + CN-

 (aq)              HCN (g)                                 (2) 

                                                                                                                                                                                         

 

    

 ملاحظة: 
 يحاسب الطالب على الحالة الفيزيائية في هذه الفقرةلا 

 ملاحظة: 
  كاملة إذا شطب الأيونات المتفرجةتعطى الدرجة 

 ملاحظة: 
(g(   ،    نصف درجة :)aqنصف درجة مرة واحدة :) 



صفحة         (توحيد المسارات والديني  ) المسار:    201كيم     ( 5 )  

 
 

صفحات  5لاحظ أن إجابة الامتحان في   

 

 (درجة 51=  6+  3+  6 ): السؤال الخامس
 ي:لكتب تفسيرا علميا لكل مما يا : -أ

  .ليست أرقاماً صحيحةالمتوسطة الكتل الذرية   -1

 .الكتلة الذرية مرتبطة بمتوسط كتل النظائر المختلفة لنفس الذرة لأن

   .الجسيمات في مول من الحديد الصلبعدد الجسيمات في مول من غاز الهيدروجين يساوي عدد   -0

                      مهما كان نوعها. تساوي عدد أفوجادروالواحد مول في ال ن عدد الجسيماتلأ 

 .مع عنصر مركبيتم عند تفاعل  لا تفاعل الإحلال المزدوج  -3

 .خلال تفاعل الإحلال المزدوج يتم تبادل للعناصر بين مركبين لأن

 
 : (خطأ)أم  (صحعبارة )أجب ب -ب

 )..............(            . ان ذرة العنصر متعادلة كهربيّ عدد الإلكترونات يساوي عدد البروتونات لأ ،في الذرة -1   

 )..............(              .        حفظ الكتلة ينص على أن المادة لا تفنى و لكن يمكن أن تستحدث قانون  -0   

 يتكونان من نفس العناصر II و I لعنصر في مركبين إذا اختلفت النسبة المئوية بالكتلة -3   
 )..............(                     .                                                  مركبين مختلفانفإن ال        

 
  استخدم المعطيات التالية:في ما يلي  -ج    

    ) g/mol7=  لليثيوم الكتلة المولية -          mol  sparticle 2310X6.02 /  =دد أفوجادروع -   (

 21g عينة منه كتلتها  في Liالليثيوم عدد ذرات احسب  

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................
.......................................................................................................................

.......................................................................................................................
.......................................................................................................................

.......................................................................................................................
.......................................................................................................................

.......................................................................................................................
.......................................................................................................................  

                                                                                                                     
 -ى النموذجانته-

3 × 2 = 6 

 

 (3)                                                                          مول 3=   𝟐𝟏𝟕عدد مولات الليثيوم =       
 

 (3)                                    ذرة   2310× 18.06=     3   ×  2310× 6.02 =  عدد ذرات الليثيوم       
 

3 × 1 = 3 

 ملاحظة:
   1: أو التعويض القانون -

   1: نتيجةال -



صفحة               ( المسارات توحيد ) المسار:     201كيم       ( 1 )    

 
 

صفحات 5 في الامتحان جابةإ لاحظ أن  

البحرين مملكة  

 موالتعلي التربية وزارة
 إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات المركزية

 

 م8102/8102للتعليم الثانوي للعام الدراسي  الدور الثاني امتحان  اجابة
 توحيد المسارات المسار :                                                0اسم المقرر  : الكيمياء

 ة ونصفساع الزمن  :                                    018كيم   : ررمز المقر 
======================================================================== 

 درجة(  21) السؤال الأول:
 :حدد البديل الصحيح وارسم دائرة حول رمزه .فقرات وكل فقرة متبوعة بأربعة بدائل ستيتكون السؤال من 

    ؟ أي رمز كيميائي مما يلي يدل على ذرة تحتوي على أكبر عدد من النيوترونات -2

أ. 
1
1 A  .ج

4
2 B 

 ب.
12
6 L .د 

6
3 X  

  
 :يعتبر O2Hالماء الذي له الصيغة   -1

 ج.  مركب أ. عنصر
  أيون    د. ب. محلول

  
 ؟ شحنةمتعادل الأي مما يلي  -3

    الإلكترون ب.  لنواةا أ.   
 النيوترون د.  البروتون  ج.  

 
 الهيدروجين في الماء الى أيونين كما يلي؟ يوديديتأين   -4

   I +و H- ج.    I -و H+أ.    
   I -و  H- د.    I +و  H+   ب.

  

 أكسجين، ما النسبة المئوية بالكتلة للأكسجين في المركب؟ 13gتحتوي على   80.50gنة من مركب ما كتلتهاعي –5
 % 67.5ب.  % 0.16أ.   
 % 16.15  د. % 2.39ج.   

 
 ما الوحدة الدولية المستعملة لقياس الكتلة المولية؟ –6
  atom / mol ب.  g / mol  أ. 
 g د.   mol ج. 
  

 

 نموذج الاجابة



صفحة               ( المسارات توحيد ) المسار:     201كيم       ( 2 )    

 
 

صفحات 5 في الامتحان جابةإ لاحظ أن  

 درجة(            42= 8+6) ؤال الثاني:الس
          اكتب المصطلح أو التعريف لكل مما يلي: -أ

 

 
 الدرجة التعريف  المصطلح العلمي

.في التفاعل الكيميائي كالأيون الذي لا يشار  الأيون المتفرج   1 

السالبة تجاه الصفيحة اوتنحرف في  ثنائية موجبةشحنتها  مكونة من جسيمات أشعة  أشعة ألفا
                         الشحنة عندما يمر شعاع من مصدر إشعاعي بين صفيحتين مشحونتين كهربائياّ.

2 

 . مادة صلبة تتكون خلال التفاعل الكيميائي لمحلول ما الراسب
1 

 مادة نقية لا يمكن تجزئتها إلى أجزاء أصغر بوسائل فيزيائية أو كيميائية. العنصر
2 

 
 

 ي الجدول أدناه أمثلة لتفاعلات كيميائية، أجب على الأسئلة التالية في الخانة المناسبة لها:ف –  ب 
 .أكمل التفاعل الأول .0
 .الثالث ين الثاني وحدد نوع التفاعل .8

 .ر سبب عدم حدوث التفاعل الرابعفس    ..
 م التفاعلات الكيميائية الإجابة

 إحلال مزدوج
  

  (g) HCN+ )   (aq KCl →  (aq) +  HCl (aq)KCN  2 

 Ca(OH) →  (l)O 2+ H (s)CaO 1(s)2 تكوين

 3Mg(s) + 2AlCl3(aq) → 3MgCl2(aq) + 2Al(s) 3 إحلال بسيط 

 لأن اليود أقل نشاطا من الفلور

  
NR    →(aq)  2NaF2(l) + I 4 

1  x 4 = 8 



صفحة               ( المسارات توحيد ) المسار:     201كيم       ( 3 )    

 
 

صفحات 5 في الامتحان جابةإ لاحظ أن  

                                                                                                                           درجة(  12  = 8+32) السؤال الثالث:
 الآتي:الجدول  أكمل -2 -أ

عدد  النظير
 الالكترونات

عدد 
 النيوترونات

عدد 
 البروتونات

 الكتلة الذرية  العدد الكتلي
amu  

 النسبة المئوية لوجوده
 في الطبيعة

 0. 0. 0. 82  
 

26.98 1301 % 

 0. 01 0.  82 
 

27.00 
99.90 % 

          :لمنيومللأ الجدول السابق، احسب الكتلة الذرية المتوسطة  مستخدما  -8

 
     

 211((÷66.6×12(+)1.2×16.68الكتلة الذرية المتوسطة للألمنيوم =))  
                                       =] (1.668(+)1662.3)[  ÷211 

                                       =16.6666 amu 

 
 

 
                                                    :تفسيرا  علميا   يما يل فسر -ب

 راذرفورد.  في تجربة  الذهب تتولد قوة تنافر أثناء مرور أشعة ألفا قرب نواة .   -2

 
 

2H)  عند التحليل الكهربائي للماء -1 O  ).يكون حجم غاز الهيدروجين الناتج ضعف حجم غاز الأكسجين 

 
 

 .لا يحل الفلز دائما  محل فلز آخر في مركب مذاب في الماء -3

 
 

 المعادلة الكيمائية التالية تمثل تفاعل احتراق وتكوين في نفس الوقت؟  -4

(l) O22H  → 2(g)+  O  (g)2H2. 

  

 

 لوجود البروتونات موجبة الشحنة التي تتنافر مع شحنة ألفا الموجبة

 لأن الماء يتكون من ذرتي هيدروجين وذرة واحدة من الأكسجين 

 لأن الفلزات تختلف في نشاطها، أو قدرتها على التفاعل مع مادة أخرى.  

لأن من بين المتفاعلات الأ كسجين فهي احتراق والنواتج مركب واحد متكون من كل المتفاعلات فهو 
 تكوين.

9×1=9 

1 

 

2 

2 

4×2=8 



صفحة               ( المسارات توحيد ) المسار:     201كيم       ( 4 )    

 
 

صفحات 5 في الامتحان جابةإ لاحظ أن  

 درجة( 32=4 +3+3+3) السؤال الرابع:
 )خطأ(: وأجب بعبارة )صح( أ -أ

 )صح(               تصدر الذرات المشعة اشعاعات لأن أنويتها غير مستقرة                            -2   

 )صح(         مرتبطة بمتوسط كتل النظائر المختلفة لنفس الذرة. هالأن أرقام غير صحيحة الكتلة الذرية -1   

 يتكونان من نفس العناصر II و Iئوية بالكتلة لعنصر في مركبين النسبة الم إذا تساوت -3   
  (خطأ)                         .                                                 مركبين مختلفانفإن ال        

 

 حدوث التفاعل الكيميائي.ل اكتب ثلاثة دلائل -ب
 ظهور راسب. # 

 تصاعد غاز. # 

 .ارةحر ال في يرتغ # 

 
 قم بتصحيح العبارات التالية باستبدال ما تحته خط فقط: -ج    
الجسيم الذي لا يتواجد في نظير الهيدروجين  -0

1
1H  ( النيوترون )              الإلكترون.هو 

 

 (نواتها)                                            .إلكتروناتها في الذرة تتركزمعظم كتلة  -8
 

العناصر المتشابهة في الخواص الكيميائية والفيزيائية والمرتبة في الجدول الدوري للعناصر تنتمي إلى نفس  -.
  (المجموعة / العائلة)                                                        .(الصفالدورة)

                                                                                                
 .جرام 51في عينة نقية منه كتلتها  نيون ال ذراتعدد  احسب -د

    ) g/mol20=  نيون الكتلة المولية لل    *    particles / mol  2310X6.02  =دد أفوجادروع*   (

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

                         مول  839=   81  ÷ 91  النيون = تمولاعدد                   
 

23  عدد ذرات النيون = 
6.02 X10   ×  839   =  23

X10 15.05  ذرة 
                                                       

3×1=3 

3×1=3 

3×1=3 

1 

 

 

1 



صفحة               ( المسارات توحيد ) المسار:     201كيم       ( 5 )    

 
 

صفحات 5 في الامتحان جابةإ لاحظ أن  

 درجات(  21 ) :السؤال الخامس
تكون راسب من   NaOHو محلول هيدروكسيد الصوديوم     3AlCl نيوم كلوريد الألوم عند خلط محلول -أ

                                                    .NaClومحلول كلوريد الصوديوم   3Al(OH)هيدروكسيد الألومنيوم  
     الناتجة.و  فاعلةا  الحالة الفيزيائية لكل مادة من المواد المتنمبي  . اكتب المعادلة الكيميائية الموزونة -2

 

 
 

 
                  .الكاملةاكتب المعادلة الأيونية  -1

 
 
 

 

 .النهائيةاكتب المعادلة الأيونية -3    
 
 
 
 
 : موزونة ة المعادلة التاليةأعد كتاب -ب 

                         2(g)+  O  )s6(O12H6C  →  (l)O2+  H (g)2CO 

 

 
 
 
 

  

 -جابةلإانتهى نموذج ا-

AlCl3 (aq) + 3NaOH (aq)             Al(OH)3 (s) +  3NaCl (aq) 
 

Al3+ (aq) + 3Cl- (aq) +3Na+
(aq)  +3OH-

(aq)         Al(OH)3(s) +  3Na+ (aq)+3Cl-
(aq) 

                                             Al3+ (aq) + 3OH- (aq)          Al(OH)3 (s)  

                                                                                                            

6× 0.5  

7×0.5  

3×0.5  

                               2(g)+ 6 O  6(s)O12H6C  →  (l)O2+ 6 H 2(g)6CO                    
  

0.5 × 4 



صفحة         ( والديني توحيد المسارات ) المسار:    201كيم     ( 1 )  

 
 

صفحات  5 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 مملكة البحرين
 والتعليم وزارة التربية                                نموذج الإجابة       

 إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات المركزية
 م 7102/8102 للعام الدراسي   للتعليم الثانوي   نهاية الفصل الأولامتحان إجابة 

 

    والديني توحيد المساراتالمسار :                           1الكيمياء  اسم المقرر  :
 ة ونصفساع :  الزمن                                        (120كيم ) رمز المقرر :

======================================================================== 
 درجتان لكل فقرة                درجة( 10) السؤال الأول:

 فقرات وكل فقرة متبوعة بأربعة بدائل حدد البديل الصحيح وارسم دائرة حول رمزه: ستيتكون السؤال من 
 ذرفورد على أن:ايدل مرور معظم جسيمات ألفا عبر صفيحة الذهب في تجربة ر   -1

 النواة تحمل شحنة سالبةب.  أ. جسيمات ألفا ليست سريعة   
 فراغ  د. الذرة معظم حجمها ج. النواة تحمل شحنه موجبه   

 
 في طبقة الستراتوسفير. ماهي الأشعة المساعدة على ذلك؟يتحول الأكسجين إلى أوزون   -0

 ب. الأشعة تحت الحمراء أ. الأشعة فوق البنفسجية   
 ج. أشعة بيتا   

 
 د. أشعة جاما 

 
 أكسجين. ما النسبة المئوية بالكتلة للأكسجين في المركب؟ 13.50g  تحتوي  85.00gعينة من مركب ما كتلتها  -3

    %51.7ب.  %5.17أ.    
 %5117د.  %7111.ج.   

 
 ى نفس: لإ تنتمي للعناصر الجدول الدوري  والمرتبة في والفيزيائية العناصر المتشابهة في الخواص الكيميائية -4
 ب. الدورة  الصف               أ. 

 د. العنصر ج. المجموعة
 

 :ولا تستحدث" هذا النص يدل على  لا تفنىالمادة  " –5
 قانون حفظ الكتلة ب. أ. قانون النسبة المئوية  
 قانون النسب المتضاعفةد.  قانون النسب الثابتةج.   

 
 ما فرع الكيمياء الذي يهتم بالأصباغ ومواد الطلاء ؟ –6

 النظريةالكيمياء ب.  التحليلية الكيمياء. أ   
 الصناعيةالكيمياء د.  العضويةالكيمياء ج.    



صفحة         ( والديني توحيد المسارات ) المسار:    201كيم     ( 2 )  

 
 

صفحات  5 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

             درجة(16= 8+8) السؤال الثاني:
            أكمل الجدول الآتي: -أ

 

 التعريف  المصطلح العلمي

تجاه الصفيحة السالبة الشحنة عندما يمر امكونة من جسيمات ألفا وتنحرف في أشعة  أشعة ألفا
 0.5                       شعاع من مصدر إشعاعي بين صفيحتين مشحونتين كهربائيا .

 الكتلة المولية
 الكتلة بالجرامات لواحد مول من أي مادة نقية. 1.5

 0.5                                                     مادة او أكثر مذابة في محلول المذاب

 النواة
1.5 

ترونات و مركز الذرة الصغير جداّ موجب الشحنة كثيف يحتوي على البروتونات الموجبة والني
 غير المشحونة .

 
 

 لها: في الجدول أدناه أمثلة لتفاعلات كيميائية، أجب على الأسئلة التالية في الخانة المناسبة –ب 
 أكمل التفاعل الأول . -
 الثالث . ين الثاني وحدد نوع التفاعل -

ر سبب عدم حدوث التفاعل الرابع  .  -  فس 
 م الكيميائية اعلاتالتف الإجابة

 F2(g) + 2NaBr(aq) →   2NaF(aq) +  Br2(l)    1 إحلال بسيط 

 ClAg +(aq)3NONa→3(aq)+ AgNO)aq(NaCl 0(s) إحلال مزدوج

 تكوين
  

   )g(HCl2  →)   g(2Cl +   )g(2H  3 

 لأن البروم أقل نشاطا من الفلور

  
NR    →(aq)  2NaF2(l) + Br 4 

 

1  x 4 = 8 



صفحة         ( والديني توحيد المسارات ) المسار:    201كيم     ( 3 )  

 
 

صفحات  5 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 درجة(   41 =  + 3 4 +  7)السؤال الثالث: 
                                                                                                                               
 )درجة لكل فراغ( درجات 7                                               أكمل الجدول الآتي : -أ

عدد  النظير
 لكتروناتالإ 

عدد 
 النيوترونات

عدد 
 البروتونات

 رمز
 النظير

النسبة المئوية  الكتلة الذرية 
𝐶𝑢2963 لوجوده في الطبيعة

 %32.9 39.26 63-النحاس 29 34 29 

𝐶𝑢29 65
 % 6..6 32.296 65- النحاس 29 36 29 

 

     درجات 4          الجدول السابق، احسب الكتلة الذرية المتوسطة للنحاس : ا  خدممست -ب

 

                             
 

   الكتلة الذرية المتوسطة للنحاس = 
(𝟔𝟐.𝟗𝟑×𝟔𝟗.𝟐)+(𝟔𝟒.𝟗𝟐𝟖×𝟑𝟎.𝟖)𝟏𝟎𝟎    =amu 63.54  

 
 
 
 
 
 
 

 كل فقرة درجة : 3  يلي إلى : تفاعل نووي _ تفاعل كيميائي _ لا يعد تفاعلا : صنف كلا  مما -ج
 

 تفاعل كيميائيعلى الحديد بالقرب من السواحل.     )الصدأ( طبقة سوداء هشة  تك ون  -1

 

  لا يعد تفاعلا     عينة من الكبريت النقي تصدر طاقة حرارية عندما تبرد ببطء.      -0

 

 تفاعل نووي                                 يصدر أشعة بيتا.      يتحلل والثوريوم  -3

 
 

 .درجات 3 يعطى القانون فقط بدون تعويض كتابة  -

 .درجات 3يعطى  التعويض مباشرة بدون كتابة القانون -

 النتيجة النهائية: درجة -

لا تؤخذ النتيجة النهائية بعين الاعتبار إذا لم يسبقها تعويض حسابي أو  -
 القانون.

 تخصم درجة واحدة لكل خطأ في التعويض.  -



صفحة         ( والديني توحيد المسارات ) المسار:    201كيم     ( 4 )  

 
 

صفحات  5 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 درجة( 18=14+4) :رابعالسؤال ال
 

                                                 موزونة: معادلة المعاملات فيها حتى تكون ح يصحأعد كتابتها مع تالمعادلة الكيميائية التالية غير موزونة  -أ
(g)O 2+ H (g) 2SO  →  (g) 2+ O (g) S2H  

 درجة لكل معامل صحيح                                                                                                
                                                                                                                           

)(g O2H 2+) g2(SO 2 → )g2(O 3+(s) S2H0 
 

 

ن راسب من تكو   ، II  2CuClكلوريد النحاس و    NaOH  هيدروكسيد الصوديومعند خلط محلولي  -ب
 .NaCl  كلوريد الصوديومومحلول  2Cu(OH)  النحاس  هيدروكسيد

 

 
      .موزونةالكيميائية الاكتب المعادلة  -1

 

 
 

                              . اكتب المعادلة الأيونية الكاملة -0

 
 
 

 

 . اكتب المعادلة الأيونية النهائية-3     

 
  
 
 
 

 

 

 

 

2NaOH  (aq) + CuCl2 (aq)                              Cu(OH)2  (s) +  2NaCl (aq) 

2Na + (aq) + 2OH- (aq) +  Cu2+
(aq)  +    2Cl- 

(aq)                 Cu(OH)2  (s)  +  2Na+ (aq)+   2Cl-(aq) 

2OH- (aq) + Cu2+
 (aq)                              Cu(OH)2  (s)   

4 x 1 = 4 

7 x 1 = 7 

3 x 1 = 3 

 
 ( فقط 1ملاحظة خاصة بالجزء الأول )

 تخصم نصف درجة إذا اخطأ في المعامل. -

 تخصم نصف درجة إذا اخطأ في الحالة. -

 يحاسب الطالب مرة واحدة على الخطأ في شحنة الأيونات.



صفحة         ( والديني توحيد المسارات ) المسار:    201كيم     ( 5 )  

 
 

صفحات  5 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 درجات( 12=4+ 6): السؤال الخامس
 جرام.  122كتلة كل عينة  . IIوI الجدول أدناه يبي ن كتل عنصري الكلور و الفلور في عينتين  -أ

النسبة الكتلية جرام من العينة122كتلة الفلور في  جرام من العينة122كتلة الكلور في  العينة
)(

)(

Fm

Clm 

I 65.11 34.89 1.866 

II 38.35 61.65 0.622 

ر إجابتك. -1  هل العينتان تمثلان نفس المركب؟ فس 

.......................................................................................................... 

  𝑪𝒍 كتلةاحسب النسب الكتلية  -0
 للعينتين ) اكتبها في مكانها في الجدول(.  𝑭 كتلة

ر إجابتك.122جرام عوضا عن  322هل ستختلف النسب الكتلية إذا كانت كتلة العينة الواحدة  -3  جرام؟ فس 

.......................................................................................................... 

 
 

 احسب كتلتها بالجرام. ، satom 2310×  80.42كمية من الكالسيوم تحتوي على  -ب

 (      mol sparticle 2310×6.02 / =عدد أفوجادرو  -     40g/molللكالسيوم = الكتلة المولية - )

 
 9=1+  1                                  مولات 2=  1023×10236.02×24.08عدد مولات ذرات الكالسيوم =      

 
 

 g =   13.                                   1  +1=9 40  ×  𝟏𝟎𝟐𝟑×𝟏𝟎𝟐𝟑𝟔.𝟎𝟐×𝟐𝟒.𝟎𝟖كتلة الكالسيوم =       
 
 
 
 

 ى النموذجانته

 1                                                                           لا
 1                        ن كتلة نفس العنصر  تختلف في العينتينلأ

0.5 

0.5 

 1                                                                                                                                              لا
 8        لأن النسبة الكتلية لا تتغير بتغير كتلة العينة. بل تتغير فقط بتغير نوع أو تركيب المركب                           

 تقبل الإجابة إذا اختصر القانونين في قانون واحد -

لا تؤخذ النتيجة النهائية بعين الاعتبار إذا لم يسبقها تعويض حسابي أو  -
 القانون.



صفحة         ( والديني توحيد المسارات ) المسار:    201كيم     ( 1 )  

 
 

صفحات  5 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 مملكة البحرين
 والتعليم وزارة التربية                                 نموذج الإجابة        

 إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات المركزية
 م 7102/8102 للعام الدراسي   للتعليم الثانوي   الدور الثانيامتحان إجابة 

 

    والديني توحيد المساراتالمسار :                           1الكيمياء  اسم المقرر  :
 ة ونصفساع :  الزمن                                        120كيم  رمز المقرر :

======================================================================== 
                 درجة( 10)السؤال الأول: 

 د البديل الصحيح وارسم دائرة حول رمزه:حد   .فقرات وكل فقرة متبوعة بأربعة بدائل ستن السؤال من يتكو  
 أي مما يلي مادة ؟ -1

 الضوءب.  موجات الراديو أ. 
 المجال المغناطيسي د. ج. الهواء   

 
  ما المذيب الدائم في المحاليل المائية؟  -0

   كلوريد الهيدروجين ب. الإيثانول أ. 
   الماءد.   الخلج. 

 
 العالم الذي قال أن " الذرة كرة متجانسة موجبة الشحنة موزعة بانتظام مغروس فيها إلكترونات سالبة الشحنة " -3

      راذرفورد ب.   شادويكأ. 
 طمسون د.  دالتون ج 

 
    في الجدول الدوري للعناصر؟الأفقية ماذا يطلق على الصفوف  -4
   المجموعات ب.                الدورات أ. 

   الفئات د. العناصر ج. 
 

 ى:الاتحاد بين عنصرين أو أكثر كيميائيًا يسم    –5
  مركب ب.   هجين أ.  
   مخلوط د.   محلول ج.  

 
 𝑴𝒈𝟏𝟐𝟐𝟔وعددها في النظير  𝑴𝒈𝟏𝟐𝟐𝟒رونات في النظير ما الفرق بين عدد النيوت –6

 2ب.  1 أ.    
 12د.     10ج.    



صفحة         ( والديني توحيد المسارات ) المسار:    201كيم     ( 2 )  

 
 

صفحات  5 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

            درجة(            01= 6+6)السؤال الثاني:  
  أكمل الجدول الآتي: -أ

          
  تعريفال المصطلح العلمي

  مادة صلبة تتكون خلال التفاعل الكيميائي لمحلول ما الراسب

 وسائلة : الصلبة ، ال في وضعها الطبيعي على الأرض شكال الفيزيائية للمادةالأ حالات المادة
 .الغازية

وحدة نظام عالمي تستعمل في قياس كمية المادة والذي يحتوي على عدد  المول
 أفوجادرو من الجسيمات

 .المواد التي يبدأ بها التفاعل الكيميائي المتفاعلات

 
 

 :نوع التفاعل الكيميائي في التفاعلات المبي نة في الجدول أسفلهد حد   –ب 
 

 التفاعل لالتفاعنوع 

  2Al 2(aq)3MgCl → 3(aq)+ 2AlCl(s) 3Mg +(s) الإحلال البسيط

 HCN   aq)( KCl   →  (aq) +   HCl (aq)KCN   + (g)            الإحلال المزدوج

 s(2Ca(OH) →  )l( O2H+ ) s(CaO( التكوين

  O2+ 2H 2(g)CO  →  2(g)O2+  )g(4HC(l) الاحتراق 

 

 

 

4 x 1.5 = 6 

2 + 1 + 1 +2 = 6 



صفحة         ( والديني توحيد المسارات ) المسار:    201كيم     ( 3 )  

 
 

صفحات  5 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 ( درجات 512.=  4.5+  6:) السؤال الثالث
 :  2O2Hوالمركب الثاني   O2Hلديك المركب الأول  -أ

 البيانات الناقصة في الجدول التالي. أكمل -1
 كتلة العينة المركب

(g) 

 كتلة الهيدروجين

(g) 
 كتلة الأكسجين

(g)  لأكسجينلالمئوية النسبة  هيدروجينللالنسبة المئوية 

O2H 63 4 30 11.10 88.88 

2O2H 36 4 46 5.88 24.10 

 

النسبة المئوية للأكسجين=  للمركب الأول أوجد النسبة الكتلية -0 
النسبة المئوية للهيدروجين

 =8             

النسبة المئوية للأكسجين أوجد النسبة الكتلية للمركب الثاني = -3
النسبة المئوية للهيدروجين

 =16 

 بيِ ن حسابياً العدد الصحيح بين نسبتي الأكسجين استخدم قانون النسب المتضاعفة لِت   -4
 في المركبين.     

 
 
 
 
 
      :اليعنها أكمل الجدول الت ما درستهد الأنوية الغير مستقرة إشعاعات لتصل الى حالة الاستقرار من خلال تفقِ  -ب
 

 كتلتها شحنتها رمزها الأشعةاسم   
 موجبة α  ،𝑯𝒆𝟐𝟒 ألفا

 نفس كتلة نواة الهليوم

 نفس كتلة الإلكترون  سالبة β  ،-е بيتا

 لها ةلا كتل لا شحنة لها γ جاما 

                                                     

9 x 0.5 = 4.5 

 
 

 
النسبة   الكتلية   للمركب الأول النسبة  الكتلية   للمركب الثاني 

=  𝟏𝟔𝟖 = 𝟐                                            
2 

5.0 

 

 

5.0 

6 x 0.5 = 3 

درجات 4  



صفحة         ( والديني توحيد المسارات ) المسار:    201كيم     ( 4 )  

 
 

صفحات  5 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 درجة( 61=14+0): رابعالسؤال ال
 

                                                 ة موزونة:معادل ح المعاملات فيها حتى تكون يصحأعد كتابتها مع ت .المعادلة الكيميائية التالية غير موزونة -أ
  4(s)+ PbCrO3(aq) KNO  → 2(aq))3+ Pb(NO4(aq) CrO2K                                                                                               

                                                                                                                        
 
 
 
 
 

 الماءن تكو    HCl  حمض الهيدروكلوريكو  OH 4NH  هيدروكسيد الأمونيوم عند خلط محلول -ب
 .مونيومالأ كلوريدومحلول 

      
 

                                                           
     .الناتجة و اً الحالة الفيزيائية لكل مادة من المواد المتفاعلةنمبي   .موزونةالكيميائية الاكتب المعادلة  -1

 
 

 
 

                  . اكتب المعادلة الأيونية الكاملة -0

 
 
 

 

   
 

 . اكتب المعادلة الأيونية النهائية-3   
 
 
 
 

HCl  (aq) + NH4OH (aq)                              H2O (l) +  NH4Cl (aq)                               
 

4 x 1 = 4 

H+
(aq)  + Cl-  (aq) +  NH4

+
(aq)   +  OH-

 (aq)                              H2O (l) +  NH4
+
 (aq)  +   Cl- (aq) 

 

                                                                                                                           

                     H+
 (aq) + OH-

 (aq)                              H2O (l) 

                                                                                                                                                                                         

 

4(s)+  PbCrO 3(aq)2KNO → 2(aq))3+  Pb(NO 4(aq)CrO2K 

 

 
 ( فقط 1ملاحظة خاصة بالجزء الأول )

 تخصم نصف درجة إذا اخطأ في المعامل. -

 تخصم نصف درجة إذا اخطأ في الحالة. -

7 x 1 = 7 

3 x 1 = 3 

1 



صفحة         ( والديني توحيد المسارات ) المسار:    201كيم     ( 5 )  

 
 

صفحات  5 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

 درجات( 12=4+ 6): السؤال الخامس
 ي:لكتب تفسيرا علميا لكل مما يا :  -أ

  الذرة متعادلة كهربائياً.  -1

 لأن عدد البروتونات يساوي عدد الإلكترونات.

   .راذرفوردفي تجربة  الذهب تتولد قوة تنافر أثناء مرور أشعة ألفا قرب نواة  -2

                      لوجود البروتونات موجبة الشحنة التي تتنافر مع شحنة ألفا الموجبة

 يفضل العلماء استعمال قياس كتلة الأجسام بدلًا من وزنها.  -6

 . لأن كتلة الجسم ثابتة في أي مكان على سطح الأرض

 
 ؟3g عينة منه كتلتها   فيC ذرات الكربون عدد احسب  -ب

    ) 12g/molالكتلة المولية للكربون =     *    mol  sparticle 2310X6.02 /  =دد أفوجادروع*   (

 

 

 

 
                                                                                                                       (  درجات  2.5: )سادسالسؤال ال

 أكمل الجدول الآتي :  -1

 : يون مستعيناً بالجدول السابق، احسب الكتلة الذرية المتوسطة للن -0

 

                            
 

 
 

 -ى النموذجانته-

عدد  النظير
 الالكترونات

عدد 
 النيوترونات

عدد 
 البروتونات

 الكتلة الذرية الاسم

amu  
النسبة المئوية 

𝑁𝑒1019 لوجوده في الطبيعة
 14.46 11.112 11 -نيون  12 2 12 

𝑁𝑒1021
 1.22 21.111 10 -نيون  12 11 12 

3 x 2 = 6 

 

 مول 4.22=   312عدد مولات الكربون =       

 

23 =  عدد ذرات الكربون       
10X6.02  ×   4.22     =23

10X 1.505
 ذرة  

7 x 1 = 7 

 1التعويض مباشرة بدون كتابة القانون يعطى   -      1كتابة القانون فقط بدون تعويض  يعطى  -

 لا تؤخذ النتيجة النهائية بعين الاعتبار إذا لم يسبقها تعويض حسابي أو القانون. -

 النتيجة النهائية:  نصف درجة -       تخصم درجة واحدة لكل خطأ في التعويض.  -

2.0 

 

𝟏𝟎𝟎(29.992×99.84)+(22.992×9.52)=  يون الكتلة الذرية المتوسطة للن       =amu 02.180 


